白城市人社和就业部门 促进转移就业助力脱贫攻坚

城市晚报白城讯为促进农村劳动力转移就业和农民工就业创业,切实发挥人社部门在促进精准扶贫工作中的积极作用,更好地满足企业招工用工和农民工返城务工需求,日前,白城市各级人社和就业部门围绕"促进转移就业,助力脱贫攻坚"活动主题,开展 2019 年 "春风行动",提前谋划,成效显著。

打破时间壁垒,春风行动早 部署。为确保 2019 年"春风行 动"取得实效, 白城市就业局在 共年9月就下发了通知,要求各 县(市、区)就业局紧密结合就业 扶贫工作,加强与省级优秀劳务 品牌、农技工品牌合作,精选浙 江中新科技、浙江永强集团等一 批信誉好、待遇优的企业对接合 作,全面收集企业用工信息,提 前制定宣传招聘方案。目前,全市 2019年"春风行动"安排计划 49场,已举办16场。全市以"劳 动最光荣、幸福靠奋斗"为主题 的首场招聘会暨洮南市就业扶 贫专场招聘会,1月22日在洮 南市呼和车力蒙古族乡成功举 办,入场求职1300余人,达成就 业意向 340 人

抓实经纪人培训,有组织输出见成效。2019年春节前夕,白城市人社和就业部门立足于就业扶贫政策宣传落地、就业信息系统数据录人完善及有组织劳

务输出现状等工作实际,邀请域外3家劳务输入基地(企业)及1家优质人力资源服务公司,利用半个多月时间,在各县(市、区)举办了5期农村劳务经纪纪营训班。培训涵盖新形势下务经纪人素质要求、为是公村费务经纪人素质等内容,为经纪时发现,农民工维权等内容,为经纪时发现,农民工维权等内容,经纪时发现,发展工作规范农村劳务经纪和意力提高有组织输出程度奠定了坚实基础。

2月9日,正月初五,通榆县 人社局、就业局围绕市级优秀农 技工品牌"通榆焊工",欢送52 名焊工赴青岛中集集团上岗,此 举向打造省级优秀品牌——"通 榆焊工"又迈出了坚实的一步。

2月10日,正月初六,洮北区、查干浩特旅游经济开发区、白城经开区就业部门配合企业车辆安排,悬挂"春风行动,情暖农民工"条幅,组织49名农民工赴浙江台州永强集团务工。

2月12日,正月初八,大安市人社局、就业局组织6辆大巴车,欢送300余名农民工赴浙江宁波阿迪锅厂、电器电缆等企业务工。

2月14日,正月初十,镇赉县就业局配合大连新中海集团,组织专运车辆,欢送30名农民工赴企业上岗。

2月15日,正月十一,大连

城市晚报白城讯 为促进农 务输出现状等工作实际,邀请域 普兰店金属制品公司派专车到 劳动力转移就业和农民工就 外3家劳务输入基地(企业)及 洮南市就业局接务工人员 40 引业,切实发挥人社部门在促 1家优质人力资源服务公司,利 人。目前,全市就业部门有组织 请准扶贫工作中的积极作用, 用半个多月时间,在各县(市、输出 470 余农民工上岗就业。

精准劳务对接,贫困劳动力 稳就业。2月12日,正月初八, 白城市暨通榆县就业扶贫专场 招聘会来到边昭镇异地扶贫搬 迁铁西村、五井子村、腰围子村 三村联建"基地,针对三村土地 流转、务工需求、就业创业帮扶 等实际情况,集中发布了企业用 丁信息,集中宣传了返乡创业奖 励政策等。邀请大连雁鸣、新中 海等30户域外企业参加了现场 招聘,提供就业岗位3000余个。 入场劳动力 956 人、现场达成就 业意向 138 人、现场求职成功 36人, 其中贫困劳动力18人, 已脱贫8人,未脱贫10人

聚焦就业扶贫,劳务协作速推进。2019年伊始,白城市各级人社和就业部门以推进劳务扶贫协作,稳定就业为目标,与长春市人社和就业部门在岗位开发、组织技能培训等方面进一步展开合作。围绕合作项目进展,在推进与浙江嘉兴对口支援合作方面又开启了新的一页,从签订劳务协作协议到建立信息互通制度以来,对接浙江嘉兴卡森实业集团等6家企业,对接就业岗位1300余个。

/ 孙宏达 报道

中央扫黑除恶 第13督导组值班电话和邮箱

根据安排,中央扫黑除恶第 13 督导组督导进驻 吉林省时间为 1 个月。

督导进驻日期:2019年4月1日—4月30日 专门值班电话:0431-85294155、85296055(8 热线)

邮政信箱:吉林省长春市 A012 号邮政专用邮

电子邮箱:jlsshceddjb@163.com

受理举报电话时间:每天8:00-20:00

根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫 黑除恶第 13 督导组受理吉林省涉黑涉恶方面的来 信来电举报。

扫黑除恶应知应会知识问答

铲除黑恶势力滋生土壤的治本之策、关键之举 是什么?

加强基层组织建设。

2019年扫黑除恶专项斗争要做到"六个延伸"指的是什么?

①向侦破大案、打财断血进一步延伸;②向网络空间、新兴领域进一步延伸;③向深挖幕后、打伞破网进一步延伸;④向依法惩治、快诉快判进一步延伸;⑤向综合整治、堵塞漏洞进一步延伸;⑥向固本强基、铲除土壤进一步延伸。

白城市 涉黑涉恶线索举报方式

举报地址:白城市涉黑涉恶线索核查管理中心, 白城市洮北区文化西路1号市委党校办公楼后楼 北侧1楼

举报电话:0436-3366685 举报邮箱:bcsshb2019@163.com

挑战命运!白城"渐冻人"王甲登上央视 与董卿一同朗诵生命之歌

我有太多汹涌的热情,因为我有太多的梦。即使在寒风凛冽的日子里,我的梦想也不会结冰。——题记

城市晚报白城讯 还记得几年前风靡全网的"冰桶挑战"吗?这个活动让更多人知道肌萎缩侧索硬化症(ALS),了解到"渐冻人"的存在。4月7日,在中央电视台 CCTV-1《挑战不可能之加油中国》的舞台上,清华大学脑机接口研究组与来自白城的"渐冻人"王甲携手挑战"用意念打字"!

节目嘉宾董卿在20首现代诗中挑选一首,并随机选择其中两句作为目标诗句,只告诉王甲一个人。王甲需用清华团队研发的脑机接口技术输入目标诗句,并与董卿评委共同"朗诵"出这首诗。与其说这是一个挑战,更像是王甲代表这些被疾病侵扰的人们发出的生命宣言。

因为王甲的全身几乎没有一块肌肉能动,清华团队希望利用脑电波帮助王甲实现用意念打字,脑机接口技术是清华团队 20 年研究积累的成果,也是在渐冻人运用方面的首次尝试。

"渐冻人"王甲是土生土长的白城人,记者曾在7年前,他的第一本书《人生没有假如——一个"渐冻人"的悟与行》出版时采访过他。7年后,记者通过电视荧屏再次看到王甲,他眼中对生命的那份坚定依然不曾改变。节目播出后,记者通过微博联系上了王甲的父亲王树范,通过电话对王甲进行了第二次采访。

年轻设计师突患"绝症"

王甲出生在白城市一个普通工人家庭,父亲是筑路司机,母亲是纺织女工。王甲从小就有绘画天赋。15岁时,他已经考上了吉林师范学院的美术大专部。因为年龄太小,王甲很难融入大学氛围。大一学期结束前,他选择了离开,继而重回高中并在3年后考入东北师范大学。

2005年11月26日, 王甲满怀信心 去北京发展。2006年6月,他进入中国 印刷总公司的设计部工作。不久,王甲晋 升为设计部负责人。

就在他意气丰发、全力以赴为梦想打 《泪》和《中国的脊梁》,被一刻拼的时候,噩梦突然开始。2007年的一 用,3000元稿酬被王甲全音天,王甲意外发现,自己的手越来越使不 区。"虽然可怕的疾病会慢慢上劲儿,连攥紧拳头都很困难,刷牙用的 有灵魂的'木乃伊',但我仍然水杯也会莫名其妙从手里滑落……在北 金一样,做个坚强的渐冻人。

京大学第三医院,医生给出的最后诊断是"肌萎缩侧索硬化症",也就是"渐冻人症",这种病症在普通人群中的患病概率为十万分之四。王甲被告知,他只有2年至5年的生命期。

"渐冻人"设计师引人关注

王甲的父亲王树范对记者说,7年前,王甲的肢体只剩一根手指还能活动,电脑操作必须要在别人的帮助下才能完成。也正是在那段时间,王甲创作了数十件作品,其中为北京奥运会设计的《中国的荣耀》,为汶川地震设计的公益海报《泪》和《中国的脊梁》,被一家杂志社选用,3000元稿酬被王甲全部捐给了灾区。"虽然可怕的疾病会慢慢把我变成拥有灵魂的'木乃伊',但我仍然想要像霍金一样,做个坚强的渐冻人。"王甲说。

玉树地震发生后,香港某演艺明星准备进行一场爱心行动,急需设计一个主题形象的 LOGO,有人向他推荐了王甲的作品,演艺明星一眼看中。不久之后,这个由渐冻人设计的爱心海报被带到玉树,生命的信心和希望在灾区传递。因为努力和才华,王甲开始被越来越多的人关注。同为"渐冻人"的英国著名物理学家斯蒂芬?霍金曾寄语王甲:"我想表达给您,将您的目光放到残疾不能阻挡的事业之上,并且坚定地将它做下去,不要因为病痛的束缚而感到颓唐沮丧。身残而志坚,这正是我送给您的忠告。"

用眼睛"写书" 坚守梦想 创造感动

最后一根手指的运动功能丧失后, 王甲只剩一双眼睛可以做出反应和表 达。"他不能咀嚼和吞咽,每天靠呼吸机 进行呼吸,吃东西都靠'胃造瘘',每天的饭菜就是把蔬菜和肉做成流食,用注射器和导管输到胃里。"父亲王树范说。在好心人的帮助下,王甲用上了国内先进的全眼选控系统,可以用双眼在电脑上"写"字。

一路走来虽然辛苦,但王甲未曾放弃心中的梦想。从患病至今,王甲创作了100余幅平面设计作品,撰写了两本约40万字的励志书籍,参加了数十场各类公益活动,把自己的作品拍卖所得捐给地震灾区和脑瘫儿童,并在2012年发起成立了中国宋庆龄基金会王甲渐冻人关爱基金。

王甲已经36岁了,他仍然每天坚持战斗在生死线上,绽放着生命的霞光,用钢铁般的意志和永不放弃的精神,感动着身边的每一个人……

/ 记者 李家慧 报道 摄